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Výklad

Mongeovo promítání
Dvě přímky a jejich vzájemná poloha
Přímky v prostoru mohou být:
· Rovnoběžné totožné - (a = b, platí a1 = b1, a2 = b2).
· Rovnoběžné různé - v pravoúhlém promítání se rovnoběžnost zachovává. Pokud jsou přímky rovnoběžné, jsou rovnoběžné i jejich průměty. Pokud rovnoběžné přímky leží v jedné promítací rovině, mohou jejich půdorysné, případně nárysné průměty splynout. Pokud jsou rovnoběžné přímky kolmé k některé z průměten, jsou jejich průmětem dva body.
· Různoběžné – pravoúhlým průmětem dvou různoběžek, z nichž žádná není kolmá k průmětně, jsou přímky rovnoběžné, jsou přímky různoběžné nebo totožné. V případě kolmosti jedné přímek je průmětem bod incidentní s průmětem druhé rovnoběžky.
· Mimoběžné – mimoběžky jsou přímky, které neleží v jedné rovině a nemají společný bod. 
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Pracovní list

Příklad:

[image: image3.jpg]Popi$ vztahy mezi jednotlivymi
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Příklad 1:
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Příklad 2:
[image: image5.jpg]Sestrojte piimku r, kterd je rovnobézna s primkou a=<>PN,
protina piimku b, ktera je kolma k pudorysné a soucasné
protne primku c=<>RM. P(-6;9;0), N(3;0;7), B(0;7;0),
R(-6;0;0), M(6;7;7).

Reseni:

1. pfimka b ma pudorys bl = B1, proto kazda piimka,
ktera ji protina, musi prochazet v pudorysné bodem B1.
2.1l rovnobézna s al bodem B1, protne ¢l v bodé C1,
jeho narys lezi na c2.

3. Bodem C2 rovnobézka s a2 je narys pfimky r.
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[image: image6.jpg]Zobrazte rovnobéznik ABCD urceny vrcholy
A(-6;4;2), B(-2;7;7), C(5;6:6).
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Reseni:
1. BICI rovnobézné prochazejici Al

2. B1A1 rovnobézné€ prochazejici C1
3. DI

4. ordinala D1

5.B2C2 rovnobézné€ prochazejici C2
6.prusecik s ordinalou jeD2



